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Zadanie 1. a) (0-1)

CZESC 1

Obszar standardow

Opis wymagan

Wiadomosci i rozumienie

Znajomos$¢ sposobow reprezentacji liczb, znakow
w komputerze

Poprawna odpowiedz

Czas najdluzszego wyktadu bedzie wyswietlony na 14 polach.

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak

Zadanie 1. b) (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie

Znajomo$¢ podstawowych algorytméw i technik

algorytmicznych (pozycyjnych reprezentacji liczb)

Poprawna odpowiedz

Ostatni wyktad trwal 135 minut.

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak

Zadanie 1. ¢) (0-3)

Korzystanie z informacji

Zastosowanie podstawowych algorytmoéw 1 struktur danych
do rozwiazywania probleméw informatycznych (dobieranie
postaci i reprezentacji danych odpowiednio do operacji

wykonywanych w algorytmach)

Przyktadowy algorytm
#include <stdio.h>
int main()

{
int czas;
scanf("'%d",&czas) ;

int wynik = O;
while(czas>0)

{

1T(czas&l)wynik++;

czas /= 2;

¥
printf("'%d\n" ,wyni
return O;

}

K);
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3 p. — za w petni poprawny algorytm, w tym:
za prawidlowa organizacjg petli sterujacej — 1 p.
za prawidlowe znalezienie wszystkich jedynek — 1 p.
za prawidlowe sumowanie jedynek — 1 p.

0 p. — za bledny algorytm albo brak odpowiedzi

Zadanie 2. a) (0-2)

Wiadomosci 1 rozumienie

Analizowanie algorytméw rozwiazania problemu
Znajomos$¢ algorytmow badajacych wtasnosci liczb
catkowitych 1 naturalnych (badanie, czy liczba jest liczba
pierwsza)

Poprawna odpowiedz

Wartosé n

25 37 41 49

Wypisany komunikat

NIE TAK TAK NIE

2 p. — za poprawnie wypetniona tabele
1 p. — za wypelniong tabelg z jednym btedem
0 p. — za wypelniona tabelg z wigcej niz jednym bigdem albo brak odpowiedzi

Zadanie 2. b) (0-2)

Korzystanie z informacji

Analizowanie algorytméw rozwiazania problemu
Analizowanie liczby operacji wykonywanych w algorytmie

Poprawna odpowiedz
1-F
2-P
3-P
4—F

2 p. — za wszystkie prawidlowe zaznaczenia
1 p. — za trzy prawidtlowe zaznaczenia
0 p. — za co najmniej dwa btedne zaznaczenia albo brak odpowiedzi
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Zadanie 2. c¢) (0—4)

Wiadomosci i rozumienie | Dobranie algorytmu w celu rozwiazania problemu 1 zapisanie
go w jednej z ponizszych notacji:

— listy krokow

— schematu blokowego

— w jezyku programowania

Przyktadowy algorytm:
#include <stdio.h>
int main()

{
int liczba;
scanf("'%d" ,&liczba);

int 1=2;
while(liczba>1)

{

while(liczba%t == 0)
{
liczba /= 1;
printf("'%d ",1);
+

++i ;
b5

printf("'\n"");

return O;

}

4 p. — za w pelni poprawny algorytm, w tym:
za prawidlowa warto$¢ poczatkowa dzielnika — 1 p.
za prawidlowa zmienna sterujaca petla — 1 p.
za prawidlowe znajdowanie dzielnikéw bgdacych liczbami pierwszymi — 1 p.
za prawidlowe zmniejszanie liczby n po znalezieniu dzielnika, bgdacego liczba
pierwsza — 1 p.
0 p. — za bledny algorytm albo brak odpowiedzi

Zadanie 3. a) (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomo$¢ sposobow reprezentacji liczb w komputerze
Znajomo$¢ zasad konwersji liczb pomigdzy systemem
binarnym i dziesigtnym

Poprawna odpowiedz
A+B =35,
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Zadanie 3. b) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomo$¢ pojecia algorytmu i réznych sposobow jego
zapisu

Poprawna odpowiedz
Wynikiem dziatania tego algorytmu jest wypisanie wszystkich liczb z przedziatu

domknigtego <a, b> )

Zadanie 3. c) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Opisanie ushug oferowanych w sieciach komputerowych

Poprawna odpowiedz
Do odbierania wiadomosci za pomoca poczty elektronicznej stuzy protokdt POP3.

Zadanie 3. d) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Przedstawienie budowy i funkcjonowania komputerowe;j sieci
lokalnej

Poprawna odpowiedz
W sieciach komputerowych serwer DNS tlumaczy adresy domenowe na adresy IP.

Zadanie 3. e) (0-1)

Wiadomosci 1 rozumienie | Znajomos$¢ i omoéwienie typowych narzedzi stuzacych
do zabezpieczania programéow i danych w komputerze

Poprawna odpowiedz
Firewall to program umozliwiajacy filtrowanie pakietéw danych.

Zadanie 3. f) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ i omowienie podstawowych form organizacji
informacji w bazach danych

Poprawna odpowiedz
W relacyjnym modelu bazy danych wyrdzniamy trzy rodzaje relacji.

Zadanie 3. g) (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos¢ zasad programowania strukturalnego

Poprawna odpowiedz
Programowanie strukturalne polega miedzy innymi na hierarchicznym podziale programu
na wyodrgbnione podzadania.
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CZESC II

Uwaga: Wszystkie wyniki muszg by¢ odzwierciedleniem komputerowej realizacji
obliczen zgodnie z poleceniem.

Zadanie 4. a) (0-2)

Obszar standardow

Opis wymagan

Korzystanie z informacji

Postuzenie si¢ kompilatorem wybranego jezyka
programowania

Tworzenie informacji

Utworzenie specyfikacji problemu, zaproponowanie jego
rozwiazania 1 przeanalizowanie

Sformulowanie informatycznego rozwiazania problemu przez
dobor algorytmu oraz odpowiednich struktur danych

1 zrealizowanie go w wybranym j¢zyku programowania

Poprawna odpowiedz

105 hasel ma parzysta liczbg znakow, a 95 — nieparzysta.

2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi albo jej brak

Zadanie 4. b) (0-4)

Korzystanie z informacji

Postuzenie si¢ kompilatorem wybranego jezyka
programowania

Tworzenie informacji

Utworzenie specyfikacji problemu, zaproponowanie jego
rozwiazania i przeanalizowanie

Sformulowanie informatycznego rozwigzania problemu przez
dobdr algorytmu oraz odpowiednich struktur danych

1 zrealizowanie go w wybranym jg¢zyku programowania

Poprawny zestaw palindromow

dompmod oddo
grafarg omo
kajak pokop
komok plkjjklp
matam pokkop
mpoopm plolp
mpou iuopm

4 p. — za poprawny zestaw palindromow
0 p. — za niepoprawny zestaw palindroméw albo brak odpowiedzi
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Zadanie 4. c) (0—4)

Korzystanie z informacji

Postuzenie si¢ kompilatorem wybranego jezyka
programowania

Tworzenie informacji

Utworzenie specyfikacji problemu, zaproponowanie jego
rozwiazania 1 przeanalizowanie

Sformutowanie informatycznego rozwiazania problemu przez
dobor algorytmu oraz odpowiednich struktur danych

1 zrealizowanie go w wybranym j¢zyku programowania

Poprawny zestaw haset
amodda
damod
damodd
dompmod
edamo
edamod
1sksad
iughd
kisksa
kkompo
komok
kompiel
kompo
kompoc
kompok
kompoot
kompooto
kompost
kompot
komput
komu
komunikat
moddam
nruiugh
nruiughd
okisks
okkomp

omnibus
omo
ompioroip
ompoci
ompokk
ompooto
ompootoo
ruiughd
ruiughdf
sokisk
sunruiug
ughdf
ughdfbk
uiughdf
utughdfb
unruiug
unruiugh
zedamo
pIkjjKkip
mops
polewa
komputer
komputerek
kolomp
plomp

plolp
komput

4 p. — za poprawny zestaw haset
0 p. — za niepoprawny zestaw haset albo brak odpowiedzi
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Zadanie 5. a) (0-2)

Tworzenie informacji Zaprojektowanie relacyjnej bazy danych i wykorzystywanie
do jej realizacji systemu bazy danych

Korzystanie z informacji Zastosowanie metod wyszukiwania i przetwarzania informacji
w relacyjnych bazach danych

Poprawna odpowiedz

Nr Domku | Liczba Dni
1 29
2 58
3 51
4 39
5 39
6 35
7 44
8 48
9 25

2 p. — za poprawne zestawienie zawierajace dla kazdego domku jego numer oraz faczna liczbe
dni, na ktére ten domek byt zarezerwowany w ciagu catego sezonu

1 p. — za zestawienie z blgdem w jednym wierszu

0 p. — za podanie zestawienia z wigcej niz jednym btedem albo brak odpowiedzi

Zadanie 5. b) (0-2)

Tworzenie informacji Zaprojektowanie relacyjnej bazy danych i wykorzystywanie
do jej realizacji systemu bazy danych

Korzystanie z informacji | Zastosowanie metod wyszukiwania i przetwarzania informacji
w relacyjnych bazach danych

Poprawna odpowiedz

Nazwisko Imie
Adamski Adam
Sadej Andrzej
Hamerak Blazej
Bardzewska Grazyna
Magdzinska Irena
Wawrzynowski | Marek
Haberko Marek
Piekarzewski Pawel
Kowalski Sebastian
Iwaszkiewicz Slawomir
Zawada Witold
Piasecki Zbigniew
Lehmann Zdzislaw
Kasprzak Zofia

2 p.—za poprawne zestawienie zawierajace nazwiska 1 imiona pracownikoéw, ktérzy
rezerwowali domek nr 2, oraz posortowanie alfabetycznie wedtug imion pracownikéw
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1 p.—za poprawne zestawienie zawierajace nazwiska 1 imiona pracownikow, ktorzy
rezerwowali domek nr 2, 1 nieposortowanie alfabetycznie wedlug imion
0 p. — za podanie zestawienia z btgdem albo brak odpowiedzi

Zadanie 5. c) (0-2)

Tworzenie informacji Zaprojektowanie relacyjnej bazy danych i wykorzystywanie
do jej realizacji systemu bazy danych

Korzystanie z informacji | Zastosowanie metod wyszukiwania i przetwarzania informacji
w relacyjnych bazach danych

Poprawna odpowiedz
Tadeusz Fickowski 2500 zt

2 p.—za podanie nazwiska 1 imienia pracownika, ktory zaplacil najwigcej za wynajem
domku, oraz kwoty, ktora zaptacit

1 p. — za podanie tylko nazwiska i imienia pracownika, ktory zaptacit najwigcej za wynajem
domku, lub tylko kwoty, ktdra zaptacit

0 p. — za bledna odpowiedz albo brak odpowiedzi

Zadanie 5. d) (0-2)

Tworzenie informacji Zaprojektowanie relacyjnej bazy danych i wykorzystywanie
do jej realizacji systemu bazy danych

Korzystanie z informacji | Zastosowanie metod wyszukiwania i przetwarzania informacji
w relacyjnych bazach danych

Poprawna odpowiedz
Liczba rezerwacji domkow z garazem — 49
Liczba rezerwacji domkow bez garazu — 48

2 p. —za podanie poprawnej liczby rezerwacji domkéw z garazem oraz poprawnej liczby
rezerwacji domkow bez garazu

1 p. — za podanie tylko poprawnej liczby rezerwacji domkoéw z garazem lub tylko poprawne;j
liczby rezerwacji domkow bez garazu

0 p. — za bledna odpowiedz albo brak odpowiedzi
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Zadanie 5. e) (0-2)

Tworzenie informacji Zaprojektowanie relacyjnej bazy danych i wykorzystywanie
do jej realizacji systemu bazy danych

Korzystanie z informacji Zastosowanie metod wyszukiwania i przetwarzania informacji
w relacyjnych bazach danych

Poprawna odpowiedz

Nr Domku | Liczba Dni
1 8

10

7

8

7

5

10

10

7

O |0 |I [N | (W

2p.—za poprawne zestawienie zawierajace liczb¢ dni najdluzszych rezerwacji
dla poszczegolnych domkow

1 p. — za zestawienie z blgdem w jednym wierszu

0 p. — za podanie zestawienia z wigcej niz jednym bledem albo brak odpowiedzi

Zadanie 6. a) (0-1)

Korzystanie z informacji Dobranie wiasciwego programu (uzytkowego

lub wlasnorecznie napisanego) do rozwiazywanego zadania
Postuzenie si¢ arkuszem kalkulacyjnym i wykonanie obliczen
za pomoca wbudowanych funkcji 1 zaprojektowanych formut

Poprawna odpowiedz
Wigcej niz 50% uczniéw odpowiedziato prawidlowo na pytania o numerach: 2, 9, 12, 18, 19,
20, 22.

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi albo brak odpowiedzi
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Zadanie 6. b) (0-1)

Korzystanie z informacji Dobranie wtasciwego programu (uzytkowego

lub wlasnorgcznie napisanego) do rozwiazywanego zadania
Postuzenie si¢ arkuszem kalkulacyjnym i wykonanie obliczen
za pomoca wbudowanych funkcji 1 zaprojektowanych formut

Poprawna odpowiedz
55 uczniéw uzyskalo wyniki powyzej $redniej liczby poprawnych odpowiedzi.

1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi albo brak odpowiedzi

Zadanie 6. c) (0-2)

Korzystanie z informacji Dobranie wtasciwego programu (uzytkowego

lub wlasnorecznie napisanego) do rozwiazywanego zadania
Postuzenie si¢ arkuszem kalkulacyjnym i wykonanie obliczen
za pomoca wbudowanych funkcji 1 zaprojektowanych formut

Poprawna odpowiedz
Oceng bardzo dobra otrzymat 1 uczen, a oceny niedostateczne 6 uczniow.

2 p.—za podanie poprawnej liczby ucznidow, ktorzy otrzymali oceny bardzo dobre,
oraz poprawnej liczby uczniow, ktdrzy otrzymali oceny niedostateczne

1 p. — za podanie tylko poprawnej liczby uczniéw, ktérzy otrzymali oceny bardzo dobre,
albo podanie tylko poprawnej liczby uczniow, ktoérzy otrzymali oceny niedostateczne

0 p. — za podanie niepoprawnej odpowiedzi albo brak odpowiedzi

Zadanie 6. d) (0-2)

Korzystanie z informacji Dobranie wtasciwego programu (uzytkowego

lub wlasnorgcznie napisanego) do rozwiazywanego zadania
Postuzenie si¢ arkuszem kalkulacyjnym i wykonanie obliczen
za pomoca wbudowanych funkcji 1 zaprojektowanych formut

Poprawna odpowiedz
Na pytania o numerach: 5, 15, 25 prawidtowo odpowiedzieli uczniowie o numerach:
2,45,65,70179.
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Uwaga: Jesli zdajacy prawidlowo wypisal numery uczniéw osobno dla kazdego z pytan:
5, 15, 25, to taka odpowiedz byla uznawana rowniez za poprawna. W takim rozwigzaniu
powinno by¢ wypisane:

Numery ucznidow, ktdrzy odpowiedzieli prawidlowo na pytanie nr 5:

2,9,13, 14,19, 20, 23, 24, 25, 29, 33, 36, 37, 38, 39, 41, 43, 45, 46, 48, 49, 50, 53, 55, 59, 61,
65, 66, 67, 69, 70, 75, 76, 77, 79, 82, 83, 84, 86, 96, 102, 103, 104, 106, 116, 122

(tacznie 46 numerdéw)

Numery ucznidow, ktérzy odpowiedzieli prawidlowo na pytanie nr 15:

2,3,5,7,18,19, 20, 22, 33, 37, 39, 40, 45, 53, 55, 63, 64, 65, 67, 69, 70, 77, 79, 82, 87, 89,
91,97,99, 102, 107, 109, 111, 117, 119, 123, 125

(tacznie 37 numerow)

Numery ucznidéw, ktorzy odpowiedzieli prawidlowo na pytanie nr 25:

2,4,7,11, 12, 18, 22, 27, 28, 29, 30, 34, 35, 36, 38, 40, 44, 45, 46, 51, 54, 60, 62, 63, 64, 65,
66, 70, 72, 74, 75, 78, 79, 83, 85, 91, 92, 93, 96, 98, 103, 105, 111, 112, 113, 116, 118, 122,
124

(tacznie49 numerdéw)

2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi
0 p. — za podanie innych wynikéw niz wymienione albo brak odpowiedzi

Zadanie 6. e) (0—4)

Korzystanie z informacji Dobranie wiasciwego programu (uzytkowego

lub wlasnorecznie napisanego) do rozwigzywanego zadania
Postuzenie si¢ arkuszem kalkulacyjnym i wykonanie obliczen
za pomoca wbudowanych funkcji 1 zaprojektowanych formut
Postuzenie si¢ arkuszem kalkulacyjnym w celu zobrazowania
graficznie informacji adekwatnie do jej charakteru

Poprawne zestawienie

Nazwa epoki Liczba poprawnych odpowiedzi
prehistoria 278
starozytnos¢ 263
Sredniowiecze 281
historia nowozytna 320
historia najnowsza 298
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Przyktadowy wykres

350
300

Liczba poprawnych odpowiedzi

298

250
200 -
150 -
100 -

50 -

278

320
o 281 I
200

prehistoria

starozytnosc¢ $redniow iecze historia
now ozytna

historia
najnow sza.

4 p. — za poprawng odpowiedz, w tym:
za poprawne zestawienie — 2 p.
za wykres kolumnowy — 1 p.
za opis wykresu (tytut wykresu nie jest wymagany) — 1 p.

0 p. — za podanie blednego zestawienia i niepoprawny wykres albo brak odpowiedzi



